



• ПРОИЗВОДСТВО • НОВОСТИ • СОБЫТИЯ • ФАКТЫ • ЛЮДИ • ДОСТИЖЕНИЯ • КОММЕНТАРИИ

• СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- 2** ЛУЧШИЕ В СВОЕМ ДЕЛЕ
- 3** ПРОЕКТ РЕКОНСТРУКЦИИ УЗК
- 4** АКЦИЯ ДОБРОТЫ

Участники V спартакиады трудовых коллективов группы компаний АО «КазМунайГаз – переработка и маркетинг»

ТОО «Атырауский нефтеперерабатывающий завод».

ТОО «Павлодарский нефтехимический завод».

ТОО «ПетроКазахстан Ойл Продактс» (Шымкентский НПЗ).

АО «Казмунайгаз – переработка и маркетинг».

ТОО «Ромпетрол».

ТОО «Актауский завод пластических масс».

ТОО «КазМунайГаз-Өнімдері».

ТОО «Парк хранения сжиженного нефтяного газа».

ТОО «КазМунайГаз-Аэро».

ТОО «Karagandy CCI».

Юбилейная спартакиада

С 26 по 28 августа 2015 года в спортивно-оздоровительном комплексе «Ак-Булак» (Алматинская область) состоялась юбилейная V спартакиада среди трудовых коллективов группы компаний акционерного общества «КазМунайГаз – переработка и маркетинг».

В острой спортивной борьбе за призовые места приняли участие более 400 сотрудников из 10 команд группы компаний АО «КазМунайГаз – переработка и маркетинг», а также коллеги из-за рубежа.

Соревнования прошли по 15 видам спорта, среди которых мини-футбол, волейбол, шахматы, гиревой спорт, армрестлинг, настольный теннис, большой теннис, плавание, бадминтон, бильярд, баскетбол, тоғыз-құмалақ, шашки, бег, смешанная эстафета и др.

В церемонии чествования победителей приняли участие заместитель главного директора по связям с общественностью АО «Самрук-Қазына», чемпион Азии среди профессионалов по панкратиону, чемпион Европы и Германии по джиу-джитсу Айдар Махметов, генеральный менеджер клуба профессионального бокса «Астана Арланс», чемпион мира 2005 и 2007 годов, Олимпийский чемпион 2012 года, заслуженный мастер спорта Республики Казахстан, обладатель Кубка Вэла Баркера 2012 года Серик Сапиев, а также руководители дочерних организаций.

Первый заместитель генерального директора АО «КазМунайГаз – переработка и маркетинг» Ерболат Кожобаев, открывая церемонию, подчеркнул, что спортивные победы не только выявляют сильнейших, но и демонстрируют крепкий корпоративный дух.

Гости тепло поздравили победителей и финалистов спартакиады, поблагодарили за добрый пример жизнелюбия, за сохранение спортивных традиций.

По итогам спартакиады в общекомандном зачете 1 место было присуждено команде ТОО «КазМунайГаз – Өнімдері», 2 место заняла команда Атырауского нефтеперерабатывающего завода, 3 место - команда Павлодарского нефтехимического завода.

Участники и команды, занявшие призовые места, награждены дипломами и памятными подарками.

Служба по связи с общественностью АО
«КМГ-ПМ»
+ 7 (7172) 97 57 18

СПРАВКА:

АО «КазМунайГаз – переработка и маркетинг» – 100-процентная дочерняя организация АО НК «КазМунайГаз». В активе компании – ТОО «Атырауский НПЗ» (99,53%), ТОО «ПетроКазахстан Ойл Продактс» (49,7%), ТОО «Павлодарский НХЗ» (100%), ТОО «КазМунайГаз-Өнімдері» (100%), ТОО СП «Caspi Bitum» (50%). Основные направления деятельности: управление нефтеперерабатывающими активами, экспорт нефти и нефтепродуктов, развитие розничной сети реализации нефтепродуктов.



Павлодарские участники спартакиады

• ПРОФПРАЗДНИК

Лучшие в своем деле

Уже сложившаяся традиция на ПНХЗ – в преддверии Дня работников нефтегазового комплекса чествовать людей, которые наши свое призвание в деле нефтепереработки. Их профессионализм, добросовестный труд и преданность работе по праву могут служить достойным примером для подражания. В этом году славная плеяда нефтяников – передовиков производства – пополнилась новыми именами.

МЕДАЛИ «КАЗАКСТАН КОНСТИТУЦИЯСЫНА 20 ЖЫЛ» УДОСТОЕНА:



ИМАНТАЕВА
Алтын
Мухамедьяровна
– управляющий директор по персоналу и социальным вопросам.

ПОЧЕТНЫЙ ЗНАК «КАЗАКСТАН КОНСТИТУЦИЯСЫНА 20 ЖЫЛ» ПОЛУЧИЛ:



ОРЛОВ
Михаил
Борисович
– кузнец на молотах и прессах ремонтно-механической базы.

МЕДАЛЬЮ МИНИСТЕРСТВА ЭНЕРГЕТИКИ РК «МҰНАЙ-ГАЗ КЕШЕНІН ДАМУТҒА ҚОСҚАН ҮЛЕСІ ҮШІН» ОТМЕЧЕН ТРУД:



ТЛЕПБЕРГЕНОВА
Марата
Жумабаевича
– главного механика ТОО «ПНХЗ».

ПОЧЕТНУЮ ГРАМОТУ АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «САМУК-ҚАЗЫНА» ПОЛУЧИЛ:



ПУХОВ
Михаил
Иванович
– начальник смены комплекса КТ-1.

ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ НАЦИОНАЛЬНОЙ КОМПАНИИ «КАЗМУНАЙГАЗ» НАГРАЖДЕН:



ТОПОЛЬ
Александр
Дмитриевич
– сливщик-разливщик цеха компаундирования нефтепродуктов и их слива-налива;



КАРТУНОВА
Татьяна
Николаевна
– инженер-лаборант санитарной лаборатории ОТК-ЦЗЛ.

ПАМЯТНОГО ЗНАКА НАЦИОНАЛЬНОЙ КОМПАНИИ «КАЗМУНАЙГАЗ» УДОСТОЕН:



ДМИТРИЩУК
Валерий
Петрович
– заместитель начальника цеха по реконструкции установки замедленного коксования.

В ЭТОМ ГОДУ ЛУЧШИМИ ИЗ ЛУЧШИХ СТАЛИ:



ШАРЫПОВ
Марат
Шавкатович
– оператор технологических установок 5-го разряда комплекса ЛК-6У;



АБРАМОВ
Денис
Васильевич
– начальник газовой компрессорной комплекса ЛК-6У;



БУКРЕЕВ
Сергей
Сергеевич
– механик резервуарного парка нефти и готовой продукции цеха компаундирования нефтепродуктов и их слива-налива;



ЧЕРЕМПЕЙ
Алексей
Викторович
– сливщик-разливщик цеха компаундирования нефтепродуктов и их слива-налива;



РЫМБАЕВ
Кайрат
Сапарович
– оператор технологических установок 5-го разряда комплекса КТ-1;



ЕНЕШЕВ
Рустам
Ришатович
– машинист компрессорных установок 5-го разряда комплекса КТ-1;



РЫБАЛКО
Сергей
Андреевич
– оператор технологических установок 6-го разряда цеха по производству битума, серы, кокса и прокатке кокса;



КИРНОС
Геннадий
Дмитриевич
– машинист технологических насосов 5-го разряда цеха по производству битума, серы, кокса и прокатке кокса;



НАУМОВ
Сергей
Анатолевич
– электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования 6-го разряда цеха электроснабжения;



СТРОМ
Андрей
Владимирович
– оператор товарный 4-го разряда цеха водоснабжения и канализации;



МИРОНЧУК
Райфа
Ражаповна
– лаборант химического анализа 4-го разряда контрольной лаборатории ОТК-ЦЗЛ;



ХУСНУТДИНОВ
Исмагиль
Матыгулович
– изолировщик на термоизоляции 5-го разряда ремонтно-строительного цеха;



ПЯТИРОВ
Сергей
Николаевич
– слесарь по ремонту технологических установок 6-го разряда ремонтно-монтажного цеха;



МОЗГОВОЙ
Иван
Николаевич
– машинист компрессорных установок 5-го разряда цеха паровоздухоснабжения.

От всей души поздравляем заводчан с Днём работников нефтегазового комплекса! Желаем здоровья, счастья, семейного благополучия, отличного настроения и новых профессиональных высот!

Результаты сборной ПНХЗ и его сервисных организаций на V спартакиаде трудовых коллективов группы компаний АО «КазМунайГаз – ПМ»

Гиревой спорт: сливщик-разливщик цеха №2 Владимир Батяшов – 1 место;

Армрестлинг: контролер на КПП цеха №20 Иван Шмаков – 3 место;

Большой теннис: начальник отдела координации работ с поставщиками товаров и услуг Сергей Котенко – 3 место; начальник контрольно-аналитического отдела цеха №65 Гульсум Абубекерова – 3 место;

Волейбол: мужчины и женщины – 3 общекомандное место;

Плавание: аппаратчик АКС цеха №16 Андрей Серебряков – 3 место, бухгалтер ТОО «Тотал Сервис» Анна Фудина – 3 место;

Шахматы: оператор товарный цеха №8 Александр Шабрин – 2 место, оператор товарный ТОО «Топливо-транспортная компания» Татьяна Сафронова – 4 место;

Мини-футбол: мужчины – 1 место;

Баскетбол: мужчины – 1 место;

Бег и эстафета: оператор товарный цеха №2 Алексей Кирьянов, машинист компрессорных установок цеха №1 Юрий Ярополов, слесарь по КИП филиала ТОО «Таян» Ирина Смирнова, техник по метрологии отдела главного метролога цеха №61 Наталья Лопатко – 3 место;

Шашки: оператор товарный цеха №2 Марат Тукунов – 4 место, пробоотборщик цеха №11 Алтынай Жумабекова – 5 место;

Бильярд: начальник цеха №13 Нурлан Нуркин, начальник отдела ЧС и ГО Мурат Мукашев, начальник лаборатории цеха №7 Тагир Шайхисламов – 5 место;

Тоғыз құмалақ: секретарь управляющего директора по персоналу и социальным вопросам Жулдыз Тюлемисова (ТОО «Тотал Сервис») – 1 место; машинист технологических насосов цеха №3 Мурат Жангазинов – 2 место;

Бадминтон: лаборант химического анализа цеха №11 Айкерим Изуева – 3 место, ведущий инженер-технолог отдела технического сопровождения цеха №59 Жанайдар Жандельдинов – 3 место;

Настольный теннис: машинист крана цеха №7 Евгений Кочетова – 3 место, контролер на КПП цеха №20 Зафар Шафиков – 5 место.

Состав команд от ПНХЗ и его партнерских организаций

Женская команда по волейболу:

Ведущий инженер техотдела (цех №61) Марина Король, кладовщик ТОО «Тотал Сервис» Асель Кенесбаева, бухгалтер по учету ТМЦ цеха №67 Лилия Корнейчук, менеджеры АО «КазБитумСервис» Куралай Каюпова и Дилара Мухамеджанова, пекарь ТОО «ПродМастер-ПВ» Надежда Тусупбекова, бухгалтер отдела по учету основных средств цеха №67 Мария Можанова, организатор по культуре и спорту общественного объединения «Локальный профсоюз «Нефтепереработчик»» Бакыт Льясова.

Мужская команда по волейболу:

Сливщик-разливщик цеха №2 Азамат Жакупов, слесарь по ремонту технологических установок ТОО «Тотал Сервис» Олег Баркунов, сливщик-разливщик цеха №2 Ерзат Сакишев, контролер на КПП Роман Сорока, газоспасатели АО «Өрт Сөндіруші» Валентин Савин и Ержан Сымбулат, пожарные АО «Өрт Сөндіруші» Василий Юрченко и Динмухамед Канжигалинов.

Команда по мини-футболу:

Контролеры на КПП цеха №20 Жанат Каргужинов, Владимир Носков, Дехан Кайрленов и Константин Пацан, пожарные АО «Өрт Сөндіруші» Алибек Бакибаев, Андрей Шетле, Думан Марат, Александр Иевлев.

Команда по баскетболу:

Оператор технологических установок цеха №4 Руслан Суентаев, начальник смены цеха №4 Марат Суентаев, пожарные АО «Өрт Сөндіруші» Рустам Галимов, Максим Кобзаренко, бетонщик ремонтно-строительно-монтажного управления Каныш Демесинов, контролер на КПП Данил Якименко, геодезист отдела генплана (цех №61) Алексей Ремизов, оператор технологических установок цеха №3 С-100 Диас Бейсенов.

• ПРОИЗВОДСТВО



**ПРОЕКТ «РЕКОНСТРУКЦИЯ УСТАНОВКИ
ЗАМЕДЛЕННОГО КОКСОВАНИЯ»**



Цель проекта:

- Снижение эксплуатационных рисков, связанных с истечением расчетного срока службы коксовых камер УЗК до 19 ноября 2015 года.

Генеральный ЕРС-подрядчик: NFC (КНР)

Инвестиции: 11,77 млрд тенге

Сроки реализации проекта: IV кв. 2014 года - IV кв. 2015 года

Сроки строительства: сентябрь - октябрь 2015 года

Объем работ по реконструкции УЗК:

- Замена 4-х существующих коксовых камер диаметром 5,5 м на камеры диаметром 6 м.
- Реконструкция существующих 2-х печей коксования (замена конвекционных труб, замена горелок) и печи предварительного нагрева сырья (замена горелок).
- Строительство нового блока утилизации тепла дымовых газов.
- Реконструкция колонны фракционирования (замена внутренних устройств, организация дополнительного орошения).
- Строительство нового блока предварительного нагрева сырья (новые теплообменники сырье-продукт).
- Замена оборудования блока обработки и хранения кокса (новые мостовые краны, расширение площадок выгрузки и хранения кокса).
- Установка дополнительных аппаратов воздушного охлаждения, теплообменного и насосного оборудования.
- Переход ведения технологического процесса на автоматизированную систему управления.

ОЖИДАЕМЫЙ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ ЭФФЕКТ НА ПРОИЗВОДСТВО НЕФТЕПРОДУКТОВ ПНХЗ

- Улучшение качества получаемого кокса: использование в качестве сырья смеси вакуумного остатка 500°C+ с установки вакуумной перегонки и тяжелого остатка каталитического крекинга с целью снижения содержания серы и металлов в получаемом коксе.
- Увеличение выработки бензина и ДТ на 172 тыс. тонн в год.
- Увеличение глубины переработки нефти на 4%, снижение производства котельного топлива на 320 тыс. тонн в год.

Наименование	До реконструкции		После реконструкции		Изменение выходов	
	тыс. т.	% масс.	тыс. т.	% масс.	тыс. т.	% масс.
Поступило						
Сырье - гудрон	600	100,00%	925	100,0%	+325	+54,2%
Получено						
Кокс	183	30,5%	280	30,27%	+97	+53,0%
Мазут	7	1,16%	12	1,29%	+5	+71,4%
СУГ	62	10,38%	76	8,25%	+14	+22,6%
АИ - 92	133	22,16%	219	23,67%	+86	+64,7%
Дизельное топливо (летнее)	75	12,5%	118	12,75%	+43	+57,3%
Дизельное топливо (зимнее)	75	12,5%	118	12,75%	+43	+57,3%

• НА ЗАМЕТКУ

Договорные отношения

Все павлодарцы обязаны заключить договоры со своими поликлиниками. В противном случае со следующего года они будут вынуждены платить за каждое посещение врача.

С такой информацией в редакцию газеты «Звезда Прииртышья» обратилась читательница Надежда Я. Как оказалось, в этом заявлении есть доля правды. И всё-таки о необходимости официально оформить свои отношения с врачами знают далеко не все горожане.

Всё дело крутится вокруг приказа №418 от 29 мая 2015 года Министерства здравоохранения и социального развития РК: поликлиники должны заключить индивидуальные договоры с прикрепленным населением. Объявление об этом на подъезде своего дома в начале августа увидела Надежда – администратор поликлиники №4 призывала жителей Дачного микрорайона прийти для заключения договора на оказание услуг.

– В регистратуре, куда я пришла с документами, пояснили, мол, если до конца года договор не заключим, тогда с января 2016 года мы будем обслуживаться только в рамках социального страхования – за деньги, – рассказывает Надежда. – Конечно, вся наша семья оформила договор, причем сделано всё было быстро и без волокиты, но больше ни от родственников, ни от коллег я не слышала, чтобы их приглашали для этого в другие медорганизации Павлодара.

Позвонить в регистратуру поликлиники №4 сложно: по телефону женщина рассказала, что вроде бы с 2016 года вводится медицинское страхование, так что нужен договор, иначе на прием уже бесплатно будет не попасть. Конечно, для подробных расспросов она посоветовала прийти непосредственно к ним с удостоверением личности, чтобы сразу всё оформить на месте, но напугать «медстраховкой» всё-таки успела.

Ясность внес главный врач Павлодарской поликлиники №4 Арман Отарбеков: в регистратуре, видимо, решили проявить смекалку, чтобы всё-таки заманить к себе инертное население:

– Уже около месяца мы проводим акцию по за-

ключению индивидуальных договоров на оказание услуг населению в рамках гарантированного объема бесплатной медицинской помощи, – отметил Арман Толеусагиевич. – Мы получили типовые бланки из министерства, теперь в двух корпусах – взрослом и детском – ведется эта работа. По срокам мы никого не ограничиваем, все наши прикрепленные пациенты будут как и прежде получать у нас лечение бесплатно, даже если они пока и не оформили договоры.

Главврач отметил, что медицинское страхование планируют внедрять в Казахстане с 2017 года. Напомнила об этом и заместитель руководителя Управления здравоохранения Павлодарской области Минора Аубакирова:

– Пока речь о медицинском страховании не идет, а заключать договоры необходимо для того, чтобы можно было контролировать качество оказания медуслуг населению, – говорит Минора Манаровна. – Это выгодно и самим пациентам, ведь в официальном документе указано, на что они имеют право, что они могут требовать с поликлиники. В любом случае заверяем – население не останется без медицинской помощи!

Кстати, у пациентов и поликлиник в тексте договора довольно много как прав, так и обязанностей. К примеру, сейчас многие павлодарцы посетуют на то, что они с трудом записываются к узким специалистам, а между тем согласно подпункту 5) пункта 9 раздела 3 этого договора субъект здравоохранения обеспечивает беспрепятственную и безотлагательную предварительную запись на прием. Получается, теперь мы не должны слышать в регистратурах заявления о том, что запись к лору или невропатологу закончена и звонить нужно через неделю.

Оказывается, поликлиники должны создавать надлежащие условия для пациентов, что подразумевает не только оснащение помещений табличками, указателями, но и питьевой водой. Многие ли из нас видели кулеры в узких коридорах амбулаторий?

Наверняка люди, получающие бесплатные лекарства в поликлиниках, возьмут на вооружение подпункт 12) пункта 9 раздела 3, который гласит:

«Субъект здравоохранения выдает пациенту рецепты на бесплатные лекарственные средства и изделия медицинского назначения заблаговременно, за несколько дней до окончания лекарственных средств, выданных в предыдущий раз». Вот вроде ничего нового, но теперь аргумент пациента – это не только слова о том, что ему не на что купить закончившиеся таблетки, но и официальная бумага.

Словом, много в договоре информации, вплоть до того, что врач, подбирающий нам лечение, обязан рассказать не только о том, как принимать препараты, но и как их хранить дома.

Но и мы сами, поставившие подписи под этими «заповедями», обязуемся соблюдать условия договора. А значит – принимать меры к сохранению и укреплению своего здоровья, включая своевременное и полное прохождение профилактических медицинских осмотров (скрининговых исследований), вести здоровый образ жизни, отказаться от вредных привычек, а это лишний вес, курение, пристрастие к наркотикам и алкоголю, низкая физическая активность. Получается, что если мы не будем думать о своем здоровье, то нарушим договор и в случае конфликта с медиками получим от них существенный контраргумент – мы сами себя угробили.

Всё это удалось узнать, прочитав договор, который заключила Надежда с поликлиникой №4, где ее «ускорили», рассказав о платном страховании.

А вот в Павлодарской поликлинике №5 выбрали другую тактику: пока договоры заключают с теми, кто приходит на прием.

– Большинство пациентов, прикрепленных к нашей амбулатории, обращаются к нам за помощью пять-шесть раз в год, – рассказывает заместитель главного врача поликлиники №5 Галина Черемпей. – Во время визитов к врачам мы и будем оформлять все бумаги. Есть объявления и в фойе, и в регистратуре, так что люди не останутся не охваченными этой акцией, тем более что сроки не горят. Всё будет сделано в плановом порядке.

Возможно, такой подход сбережет нервы доверчивым горожанам, но вот «шоковая терапия» с запугиванием платным приемом тоже делает свое дело: если в поликлинике №5 пока оформили договоры несколько сотен пациентов, то в поликлинике №4 – уже почти десять тысяч.

• ДАТА

День Конституции под прицелом фотокамеры

В этом году казахстанцы отметили 20 лет со дня принятия основного закона страны – Конституции Республики Казахстан. Приняли участие в праздновании и заводчане. 30 августа наши коллеги вышли на Центральную площадь. Колонна представителей ТОО «ПНХЗ» была одной из самых многочисленных и самой организованной. Мы представляем вашему вниманию небольшой фоторепортаж с места событий.



Фото Алёны Лепп

• Қазақ тілін үйренейік – Изучаем казахский язык

6-САБАҚ

Сұрақтар	Вопросы
Кім?	Кто?
Бұл кім?	Кто это?
Сіздің атыңыз кім?	Как Вас зовут?
Бұл кімге?	Для кого это?
Бұл кімдікі?	Чье это?
Кіммен?	С кем?
Сіз кіммен сөйлесіп тұрсыз?	С кем Вы разговариваете?
Не?	Что?
Бұл не?	Что это?
Не болды?	Что случилось? В чем дело?
Не болып қалды?	Что случилось?
Не жаңалық бар?	Что нового?
Сізге не керек?	Что Вам нужно?
Не істейміз?	Что будем делать?
Қандай?	Какой?
Түсі қандай?	Какого цвета?
Қанша? Неше?	Сколько?
Сіздің жасыңыз нешеде?	Сколько Вам лет?
Бұл қанша тұрады?	Сколько это стоит?

Диалог «Гүлдер» дүкенінде

- Сәлеметсіз бе, сізге **не керек?**
- Қайырлы күн, маған гүл шоғы керек.
- **Қандай** гүлдер керек?
- Раушан гүлдер.
- Гүл шоғы кімге?
- Гүлдер – мұғалімге, 1 қыркүйек – Білім күні.
- Гүлдердің түсі қандай?
- Түсі - қызыл.
- Жақсы. Міне, алыңыз.
- Бұл қанша тұрады?
- Бес мың теңге.
- Міне, алыңыз. Сізге рахмет.
- Сау болыңыз.

Сөздік

гүлдер – цветы
гүл шоғы – букет цветов
керек – нужно, необходимо
Білім күні – День знаний
раушан гүл – роза
қызыл – красный
міне, алыңыз – вот, возьмите

Қаламқас Әлжанова,
қазақ тілі оқытушысы

• АКЦИЯ ДОБРОТЫ

Агрессная помощь

Восьмой год подряд с 1 августа по 30 сентября в республике проводится благотворительная акция «Дорога в школу». В марафоне доброты регулярно принимают участие и заводчане.

Старт ежегодного благотворительного месячника был дан в 2008 году во исполнение поручения Главы государства об обеспечении полной посещаемости школ всеми казахстанскими детьми. Цель акции – помочь собраться в школу детям из малообеспеченных и многодетных семей, детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, чтобы исключить их неявку в учебные заведения по социальным причинам.

В этом году активное участие в акции приняли инженерно-технические работники предприятия, собрав на эти цели 245 тыс. тенге. Неравнодушные заводчане – начальник товарной лаборатории Раушан Карибаева и экономист отдела по координации и учету услуг Майбала Ахметова объехали нуждающиеся семьи, списки которых предоставил областной и городской акиматы и НДП «Нұр Отан». Расспросив родителей и детей, что в особенности требуется ребятам для сборов в школу, вместе с общественным объединением «Локальный профсоюз «Нефтепереработчик» запланировали, что приобрести.

А уже на следующий день пригласили школьников в крупный торговый центр, для того чтобы они сами выбрали и примерили необходимые обувь и одежду. В итоге 21 ребенок из многодетных и малообеспеченных семей получил нужные вещи, чтобы пойти в школу. 28 августа подарки от нефтепереработчиков нуждающимся семьям вручила председатель общественного объединения «Локальный профсоюз «Нефтепереработчик» Татьяна Васькина. В пакетах от ПНХЗ ребята нашли школьную и спортивную форму, осенние куртки, кроссовки, туфли, зимнюю обувь и канцтовары, и все это по своему запросу.

Анна Гронская

